

# 今日巨野

## 巨野新立三处国家级“文保”碑

### “文庙大成殿”、“昌邑古城址”、“永丰塔”在列

本报巨野5月25日讯(孔祥铭) 近日,到巨野县博物馆旅游的游客惊奇地发现,在县城文庙街东段的博物馆门前,新立了一块刻有“巨野文庙大成殿”字样的全国重点文物保护单位的石碑,给古朴的文物景点增添了新的亮色。

大成殿是文庙的主体建筑,仿曲阜孔庙大成殿,明代重建,是鲁西南现存最完整且具有较高艺术价值的古建筑。新中国成立后,文庙为粮食部门所用,大成殿一度曾为城关粮所粮仓,因此文革期间幸免于难。2006年9月,巨野县对大成殿进行了重修,殿内恢复了孔子及孟轲、颜回、曾参、子思塑像,制作神龛,御匾,香案等附属设施。成为人们祭拜先哲,加强爱国主义教育的重要基地和展示巨野历史文明的窗口。

据了解,此次被国务院公布,以山东省政府名义立碑保护的巨野县国家级重点文物保护单位还有位于大谢集镇昌邑村西汉时的“昌邑古城址”,位于县

城麒麟大道东段北侧建于宋代的“永丰塔”。

巨野县历史悠久,文化底蕴深厚,不仅有史前的蚩尤墓,而且有西汉时的昌邑古城址,春秋时的麒麟冢,立于大周时的屏盗碑,始建于唐代的东岳天齐庙,建于宋代的永丰塔等等。

巨野县文物管理所所长祝延峰介绍说,长期以来,巨野县一直十分重视文物保护工作,目前,巨野县共有国家、省、市、县各级文物保护单位35处,其中国家级文物保护单位3处,省级文物保护单位8处,市级文物保护单位3处,县级文物保护单位21处,无论是总量还是国家、省级数量,在菏泽市各县区中都是名列第一位。

现在国务院又将巨野县境内三处文物古迹列为国家级重点文物保护单位且以省政府名义立碑保护,对进一步提高巨野知名度,加快巨野文化旅游产业发展具有重要的意义。



国家重点文物保护单位巨野文庙大成殿。

### 巨野烟草驻田桥镇二郎庙村“第一书记”李岩

## 修路、打井、他还要再为村里修水渠

本报巨野5月25日讯(通讯员张海东) 进入夏季,天气渐渐炎热起来,在巨野县田桥镇二郎庙村,“第一书记”李岩一大早就来到田地里,他心里还惦记着村里刚刚开工的机井项目,正与村干部一起到工地现场查看……

在二郎庙村,80%农田灌溉靠机井完成,然而该村经济落后,基础设施缺乏,现有机井数量难以满足群众的灌溉需求,粮食产量一直较低,灌溉问题一时成为了最急迫的事情。李岩得知这一状况后,马上向所在单位请示,为该村捐赠打井项目资金。经过层层审批,最终争取了2万余元,计划为该村新打5眼机井,用于农田灌溉。这解决了困扰村里的一大难题,村民感激万分:“多亏了李书记,给我们打井,以后不用为浇地发愁了!”

2012年3月,李岩从巨野县烟

草专卖局(营销部)来到巨野田桥镇二郎庙村担任“第一书记”。他上任后,第一件事就是俯下身子,走家串户,调查研究,与群众聊家常,了解百姓们关心的各种问题。通过一段时间的调研,李岩对村里的班子、党员队伍建设、农民的种植养殖、外出务工经商,生活状况和民风民俗等一系列情况,都摸得一清二楚,为“第一书记”工作的开展打下了坚实的基础。

通过调研,他发现村里通往学校的唯一一条道路,由于长年失修,路面坑坑洼洼,每逢下雨天更是泥泞不堪,雨天孩子们穿着靴子一滑一陷踩着泥泞上学,李岩看在眼里,急在心里。他决定从这条泥泞的路入手,来解决群众的燃眉之急。他一方面积极奔走上级相关部门争取资金,一方面提议村党员干部带头,义务

修整这条为民之路。

功夫不负有心人。在李岩的努力下,争取到5万元专项资金,同时村里的党员、入党积极分子,部分村民,也都主动带上铁锹、锄头,加入到修路的队伍中。修路现场,大伙清理土方、搬挪石块、拔除杂草……修路热情异常高涨。李岩更是身体力行,在修路队伍中忙碌。原本10人不到的修路队伍,逐渐壮大到了30多人,修路的进度不断加快。不到10天的时间,原本坑洼的道路变得宽阔平整漂亮了。

随着践行党的群众路线活动的进一步深入,李岩深知自己做的工作还远远不够,他时时刻刻都在考虑今后该怎么为村民办实事。下一步,他计划帮助村里再修一条水渠,进一步解决该村的用水问题,使“第一书记”这个职务变成群众与党之间真情的纽带。



## 巨野交警向套牌假牌车“亮剑”

22日,巨野交警大队城区中队执勤时发现一辆黑色大众轿车很可疑,民警对车辆进行检查,经过核查信息该车车牌是挪用的一辆吉利车的号牌,民警立即将车辆扣留,移交大队违法处理室处理。进入5月以来,巨野交警大队不定期开展集中统一行动,凡发现车牌、车型、车身颜色、车架号码、发动机号码与行驶证不符的机动车一律查扣,共查获涉牌违法车辆26辆。通讯员 唐江波 摄影报道

投稿邮箱:sdjuye@qq.com

今日D01-D04版

编辑/组版:程建华



## 您好,请收好您的钱包; 在莱商银行办理以下业务不收费!

- 一、**免费**开通网上银行, **免费**进行跨行快速转账;
- 二、**免费**开通手机银行, **免费**进行跨行跨省转账;
- 三、**免费**办理金凤卡, **免费**在银联ATM跨行、跨省取款及转账;
- 四、**免费**绑定支付宝, **免费**网上购物、话费充值、网购火车票。



lsyhjyzh

关注莱商银行,参与调查问卷者,均可以到莱商银行领取精美礼品一份。



扫描下载手机银行

自助注册手机银行,快速查询账户余额、明细情况。